Bonjour,

Voici les modifications apportées a mon modele.

Je commence d'abord par les reégles de gestion.

Alors je disais que je dois dans |'application finale gérer le stock de titre une structure financiére et
en méme temps aussi détenir le portefeuille de titre de ses clients.

SOCIETE :

Alors cette table est uniquement une table de paramétrage qui me permet de saisir les
informations de la structure que je pourrais réutiliser plus tard.

Emetteur

Les titres sont en général émis par des états a travers la banque centrale. Ces états sont alors
considérés comme des émetteurs.

RG1 : un émetteur appartient a un seul PAYS

RG2 : un pays peut avoir plusieurs émetteur

RG3: chaque émetteur a son propre calendrier de Trade lié a son pays

RG4 : les jours féries different selon les pays.

RG5 : ces jours féries sont limités par exercice.

D’ou le besoin d'avoir le modele suivant :

| holidays v —| Pays v
id INT id INT
> name VARCHAR(45) Py g » nom VARCHAR(40)
» dateFeriee DATETIME | code VARCHAR(45)
> Pays_id INT P T nextOpenDay DATETIME
@ tradeCalendar_id INT >
& exercice_id INT =
> 1
:\IZ ) Titre - BENAESGE N AR 7
| id INT /'IR
: » code VARCHAR(45) m v

Ir‘ » datevaleur DATETIME id INT

| + dateecheance DATETIME » marketname VARCHAR(45)

| » dateMaturite DATETIME , fullname VARCHAR(45)

:# > stockMin INT ;— ———iH  pays VARCHAR(45)
W P Slockivec INT | code VARCHAR(45)

KT » coupon DECIMAL(10) l @ tradeCalendar_id INT
» dateDeb DATETIME % nature INT S— — | g
» dateFin DATETIME » frequencePC VARCHAR(45)
» clos BOOLEAN » frequencePA VARCHAR(45)
> annee INT > Pays_id INT
| 2 @ Emetteur_id INT
2 Devise_id INT
periodeDiff DATETIME
> montantTotal LONG
vnominale DECIMAL(10)

>



Client ou Contrepartie :
Un client ou contrepartie appartient a un groupe spécifie appelé typeDeContrepartie avec
comme libelle :

- Clientele « pour les clients particuliers »

- Tiers « pour des autres structures financieres ex Banque »

- Etc...

Un client peut avoir plusieurs types de compte :
- Compte Courant
- Compte Titre Obligation
- Compte Titre Action
- Compte Titre Bon
- Compte Titre Séquestre
- Compte Nantissement

> lioelle VARCHAR(45) S]— —

- FEtc...
—_| Client v
id INT
> nom VARCHAR(45)
» prenom VARCHAR(45)
> user VARCHAR(45
~) compteClient v . 90 g 1
| » email VARCHAR(45)
id INT I
I » tel VARCHAR(45) |
» indice VARCHAR(45) | |
» adresse VARCHAR(45)
» noCompte VARCHAR(45) I _ |
| @ clientType_id INT |
1
0

& Client_id INT " . o
> solde BIGINT(10) | contrepartieType v
& typeCompte id INT id INT +
3 » livelle VARCHAR(45)
3
BIZ O O O
|EE R -
|
#
_| typeCompte ¥
id INT
» livelle VARCHAR(45)

>

Titre :
RG : un titre appartient a une seule catégorie, qui peut étre de nature (Action, Obligation, Bon).
Un titre a un stock et un stock histo pour retrecacer |'evolution du stock de chaque titre



Le prix de vente du titre change par la formule du cout moyen pondéré a chaque achats ou
acquisition de titre de notre (la structure) portefeuille. C’'est pourquoi je met le prix du stock dans
la table stock. Et avec un trigger avec que prix ne soit modifier, I'ensemble des informations
précédents seront envoyés dans la table stockHisto.

Les tires génerent des revenus journaliers (accrual), représenté par le champs GAIN qui peuvent
étre des plus ou moins values. Je dois savoir pour chaque titre son gain journalier.

Les titres sont remboursés selon une périodicité définit lors de la création du titre. A chaque
période, ma structure recoit un remboursement qu’elle devra repartir au prorata entre chaque
client détenant ce titre dans son portefeuille selon la quantité détenue

stock v
"] remboursement v _ Titre v w
d INT id INT id INT
2 nbre INT
) typeRembour VARCHAR(45) ) code VARCHAR(45) "
) datoValour DATETIME - — ) datevaleur DATETIME S ESEABBEBEL H @ notire INT
) prixStock INT
» montantRecu DECIMAL | » dateecheance DATETIME M : ko
5 Titre id INT : ) dateMaturite DATETIME [~~~ ) ce DEC'MAL“:)
> stockMin INT
> L— 4 ' ] Devise v
> stockMax INT
id INT
» coupon DECIMAL({10)
> codeDevise VARCHAR(45)
2 nature INT
» achatDevise DECIMAL(5)
» frequencePC VARCHAR(45) B3| — — — #
: PAVARCHARAS) > venteDevise DECIMAL(5)
/lrequence
_| revenu v » symbolDevise VARCHAR(45)
. > Pays_id INT
id INT - GINT » tauxDevise DECIMAL(10)
v it
) dateRevenu DATETIME —— 'y S
9 Devise_id INT
) interet DECIMAL(10)  B/— — = Devise_d
) periodeDiff DATETIME
) gains DECIMAL(10) periodeDi TN ;
> montaniTotal LON
2 noTitre INT montantTotal LONG l j stockHisto v
S ) vnominale DECIMAL(10) |
I id INT
» reference VARCHAR(45) |
> nbre INT
» codeactivity VARCHAR(45) I
> | > prixStock INT
——————— -
» cc DECIMAL{10)
) dateMaj DATETIME
3 Titre_id INT




OPERATION :

Un client peut engager plusieurs opérations sur titre selon le sens de |'opération (achat et Vente)

v
— Client v "] contrepartieType v | Titre
id INT | detailsPiece v id INT
id INT
> livelle VARCHAR(45) id INT » code VARCHAR(45)
> nom VARCHAR(45
VARCHLR: . > , livelle VARCHAR(45) » datevaleur DATETIME
> prenom 45) )
VARCHAR(ES) :F i » compte INT » dateecheance DATETIME
user .
avaRcHaRdsy PO 3 : > sens VARCHAR(45) » dateMaturite DATETIME
s emal > H
ol VARCHAR(45) j mcommm v | » montant INT > stockMin INT
- | & pieceComptable_id INT ® stockMax INT
> adresse VARCHAR(45) id INT | > » coupon DECIMAL({10)
& clientType_id INT » livelle VARCHAR(45) ri+ & nature INT
- > traiter BOOL = n : > frequencePC VARCHAR(45)
& & operation_id INT ' : | | frequencePA VARCHAR(45)
T | id INT
TOTL | | | Pays id INT
™ » datemvt DATETIME |
lent :- nore INT | @ Emetteur_id INT
compteC! v —H < nbr
j i | 2 Devise_id INT
id INT » prix DECIMAL(10) |
H periodeDiff DATETIME
» indice VARCHAR(45) »cc DECIMAL(10) | I
© noCompte VARCHARGS | » sens VARCHAR(5)
OCOmERS VARCHARE) : ‘ vnominale DECIMAL(10)
»livelle VARCHAR(43) | = ——————— —|< @ Titre_id INT .
& Client id INT j rtition v @ compteClient_id INT :
H > taux DECIMAL(10) ¥
soide BIGINT(10) compteClient_id INT > i
@ typeCompte_id INT " O
. remboursement_id INT j remboursement v
nbre VARCHAR(45) .
id INT
montant DECIMAL
> typeRembour VARCHAR(45)
status BOOL
> » dateValeur DATETIME
» montantRecu DECIMAL
& Titre_id INT
B
() O O

Quand un client engage une opération d'achat de titre les infos suivantes sont renseigné :

- Titre = le titre qu'il souhaite acheter

- Le sens de I'opération (Achat ou Vente)

- Date de négociation (date du jour du systeme)

- Date de valeur (date apres que la transaction sera cléturée)

- Contrepartie (le client ou la contrepartie)

- Nominal (a quel prix désire t'il acheter les titres)

- Prix hors coupon

- Prix avec coupon (sera automatiquement calculé par le systeme)

- Montant transaction (automatiquement calculé par le systeme)

- Reference (code opération généré auto pour identifiant exemple OP2837483)
Apres cette demande rentre dans un circuit de validation avec la hiérarchie. Aprés toutes les
validations effectuées, une piéce comptable est générer pour intégration dans un autre systéme
d'information.
Selon le sens de I'opération, une piece comptable different est généré
Un achat de titre fait intervenir des chapitres comptables difféerent d'une cession de titre etc ...
Chaque opération fait intervenir un compte spécifique dans le portefeuille du client.



Quand la banque recoit, un versement de remboursement selon la période définit (mais en
générale c'est par date d'anniversaire) il repartie ce montant entre tous les client détenteur de
titre directement sur leur compte courant. Alors il est bien d'avoir une trace de combien a été
versé a un client lors de ses différents remboursements.

Mon principal probleme actuellement est que j'ignore si doit les définir en opération ou les
mettre dans des tables isolées car toutes ses opérations sont liées au titre du client. Il s'agit :

- Des Pensions livrés ()

- Transaction (prét ou Emprunt)

- Nantissement

- Transfert de Titres

- Amortissement Titres nantis

- Main levée sur titre nantis (consiste a enlever le nantissement sur les titres nantis)

Vu gu'ils n"ont pas les mémes champs, il me sera difficile de les fusionner dans une table unique
OPERATION.

Quand un titre est nanti, il rentre dans le stock indispo de titre du client

Nantissement
N Par ce nantissement, vous donnez des titres en garantie d'un crédit, généralement & court terme. Sauf si I'acte en dispose autrement, vous
:I antissement ¥ avez habituellement le droit de continuer & procéder & des opérations d'achat et de vente sur le portefeuille. Si la valeur de celui-ci
id INT descendait en dessous d'un certain niveau fixé dans I'acte, vous vous engagez a apporter des titres complémentaires.
titre INT
quantite INT alors comment dois je le gérer, le mettre dans la table OPERATION ou dans une table isolée.
valeurNominale INT
client INT
dateValeur DATETIME
dateEcheance DATETIME
referenceCredit VARCHAR(45)
>
New Layer
Sens (PRET/EMPRUNT)
_] Transcation ¥ Un prét/emprunt de titres est un contrat par lequel un préteur transfére temporairement une quantité donnée d'un titre donné a un
id INT emprunteur, contre I'engagement par ce dernier de restituer les titres soit & une date prédéfinie, soit & la demande du préteur, et le

versement d'une rémunération basée sur la valeur des titres prétés.

sensTransaction VARCHAR(45) X X R . I .
Afin de se protéger contre le risque de contrepartie (en l'occurrence le risque de non restitution des titres prétés), le préteur demande

client INT En cas de versement d'une garantie espéces, le préteur rémunére le cash déposé par I'emprunteur. Dans ce cas, le profit généré par
tire INT Il est important de noter que juridiquement il y a bien transfert de propriété pendant la durée du contrat, du préteur vers I'emprunteur
devise INT De ce fait, I'emprunteur pergoit les revenus (dividendes et coupons) générés par la détention des titres pendant la durée du contrat. De

dateNegociation DATETIME De ce fait également, I'emprunteur des titres a tout & fait le droit de re-préter voire revendre les titres empruntés. Sa seule obligation est

dateValeur DATETIME
dateEcheance DATETIME
montantGarantie INT




New Layer
La pension livrée a un cadre juridique précis.

:I Pensions v La pension livrée (ou repo qui est la contraction de "Sale and Repurchase Agreement") consiste en un prét de cash garanti par des titres. Le
id INT cédant (celui qui livre les titres a l'initiative du contrat) a besoin d'espéces et détient des titres, ce qui lui permet d'obtenir un prét du
cessionnaire (celui qui livre les espéces) a un taux plus avantageux que s'il n'avait pas la garantie des titres a offrir. La pension livrée
) consiste donc en un prét d'espéces garanti par des titres.
» sensPensions VARCHAR(45) | | a mise en place d'une pension livrée se fait par une opération de réglement-livraison de titres avec transfert de propriété.
nominal INT
taux DECIMAL(2)
> devise INT
dateNegociation DATETIME
> dateValeur DATETIME
dateEcheance DATETIME
> NoreJourinteret INT

client INT

> montantinteret INT
titre INT

New Layer 0 0
tout transfert de titres doit se dénouer par un transfert entre deux intermédiaires financiers dans les livres du dépositaire central du titre
| transfert ¥  concerné. En France le dépositaire central des titres est Euroclear France.

id INT
titre INT
guantite INT
> valeurNominale INT |0
> client INT
> beneficiare INT
> motif VARCHAR(45)
dateValeur DATETIME

>
o O

Mes questions sont simples
Pour un client LAMDA Comment faire dans ce schéma pour avoir le stock par titre dans son
portefeuille.
Sachant que pour chaque titre du client il y a un stock dispo et un stock indispo.
Exemple :
- IUSDJHHFUSFH stock dipso = 4500 | stock indispo = 459
- UYHJDKSJDKK stock dispo = 8549 | stock indispo = 381



T RNT
» nom VARCHAR(45)
 prercm VARCHARI45)
o user VARCHAR(45)

» emal VARCHAR(45)

o tel VARCHAR)&5)
 adresse VARCHAR LS)
@ clentTypo_c INT

TIgINT

o dawerwt DATETIME
 ries INT

& peix DECIMAL{10)

2 ¢ DECIMAL{10)

> sans VARCHAR|S)
@ Tive_ic INT

@ compteClant_id INT
> s DECIMAL{10)

}CINT
 Ircioe VARCHAR ES)
 noCompte VASCHAR|45)
& ibele VARCHAR(45)

& Clent_ikd NT

| scide BIGINT(10)
* typeCompte_id INT

|
|
|
|
|
|
i
<

CHNT

fmm e

& typeRembow VARCHAR(45)
. datoVaieur DATETIME

» mentantRecs DECIMAL
@ Titre_d INT

THINT

O marostrams VARCHAR(435)
3 ulharne VARCHARI4S)

7 pars VARCHAR|4S)

 code VARCHAR(45)
@ yaseCakeniar i INT

1id INT
s code VARCHAR(45)

Pl | catevaker DATETIME

 datsecheancs DATETIME

O cateMaturite DATETIME

o #1ockMin NT

o s1ockMax INT

& coupon DECIMAL{10)

o rature INT

 requencePC VARCHAR(45)
o requencePA VARCHAR(AS)
o Pays_id INT

& Emettour_id INT

& Devvisn_id INT

) peroceliNl DATETIME

O moetantTowl LONG
“wnominale DECIMAL{10)

o redarance VARCHARAS)

-t

2 code VARCHAR(45)
2 rextOpeeDiry DATETIME

———

——————

CHNT

& nbre INT

o prixStock INT

ot DECIMAL(0)

& dateMaj DATETIME
@ Titre_id INT



